

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рудаковой Алевтины Эдуардовны на тему: «Репутационный капитал государства как политический ресурс: технологии формирования и реализации», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии

Современная глобальное политическое пространство имеет несколько полюсов силы, это связано с тем, что ряд государств достигли такого уровня развития, при котором преимущества каждого нивелированы – все, практически в равной степени, конкурентоспособны: военная мощь не определяет лидера, как это было еще в прошлом веке, экономика хрупка и зависима от мировых трендов, природные ресурсы ограничены. При таких обстоятельствах государства вынуждены обращаться к целому комплексу ресурсов, чтобы реализовывать внешнюю и внутреннюю политику в соответствии с национальными интересами. В связи с чем, актуальной представляется обозначенная соискателем проблема использования такого нематериального ресурса, как репутационный капитал государства.

Употребление экономического термина «капитал» в политологическом контексте автор убедительно обосновывает в теоретическом разделе исследования, на данной аргументации отчасти и построено авторское определение репутационного капитала государства.

Одним из элементов научной новизны соискатель справедливо называет разработку и схематическое представление структуры репутации, детально описывает её элементы, анализирует особенности их соотношения. Наглядно определяет место в этой системе репутационного капитала государства.

Анализ зарубежного опыта реализации технологий формирования репутационного капитала государства позволил А.Э. Рудаковой выявить, с одной стороны, общие тенденции в выборе средств и методов укрепления репутации, а с другой стороны, подчеркнуть, что в каждом отдельном примере проявляется культурно-историческая, политическая, экономическая специфика.

Среди знаковых этапов исторического развития российского государства автору удалось успешно определить наиболее явно повлиявшие на формирование представлений и оценок образа России у целевой группы (граждан государства и иностранцев).

Для того, чтобы представить собственное научное мнение и дать практические рекомендации в выборе технологий формирования и реализации репутационного капитала России, соискатель изучил существенный массив информации, представленной в материалах СМИ, экспертных заключениях, социологических опросах.

Работа представляет собой весомое, квалифицированное исследование, положения и выводы, сформулированные автором, в будущем могут быть применены в научно-теоретических и практических разработках в сфере развития эффективного репутационного капитала государства, однако можно отметить и некоторые недостатки, а именно: спорным является употребление соискателем в качестве синонимичных понятий «государство» и «страна», возможно, в контексте данной диссертации следует провести разделение этих категорий.

Можно утверждать, что диссертация Рудаковой Алевтины Эдуардовны на тему: «Репутационный капитал государства как политический ресурс: технологии формирования и реализации», представленная на соискание ученой степени кандидата политических наук, отвечает требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 30.07.2014 г. №723), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

**Кандидат политических наук,
доцент кафедры государственного
и муниципального управления
Московского регионального
социально-экономического института**

А.А. Воронова

27 апреля 2015 года

**Тел. 8 495 546 89 27
antonina-78@list.ru
142701, Московская область,
г. Видное, ул. Школьная, 55-А, кор.1
Московский региональный социально-экономический институт**



А.А. Воронова
А.А. Воронова
Снегирькова А.С.

**ИНСПЕКТОР
ОТДЕЛА КАДРОВ
СНЕГИРЬКОВА А.С.**